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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
20. Oktober 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:

• Celine Lünse (CHECK-SQUARE) • Vera Ziemann (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Hauke Rehr (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Felix Fleisch
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Samwel Müller
USER-CIRCLE Benedikt Schmidt
• Paul Kucera

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Veranstaltungen
• Es soll ein Treffen zur Auswertung der Studieneinführungstage durch die

Organisatoren geben. Ein Termin steht noch nicht fest. Benedikt berichtet,
dass die Veranstaltungen besser besuchtwaren als letztes Jahr. Als einzigen
Kritikpunkt nennt er die Organisation des Grillens nach der Stadtrallye. Es
kam dort zu Engpässen.

• Die Veranstaltungen für Studentinnen sollte besser benannt werden, da
der Name zu Verwirrung geführt hat. Manche haben den Namen lediglich
gegendert verstanden.

• Der Spieleabend vom 18.10.2023 war erfolgreich. Es gab nicht genug Stühle.
Die Snackreserven sind jetzt alle.

• Der Lehrstuhlabend „Digitale Bildverarbeitung“mit Dr. Sickert soll am26.10.2023
stattfinden. Es muss noch Werbung gemacht werden. Die SocialMediaVer
antwortung wird gebeten, sich darum zu kümmern.

• Die Kennenlernfahrt ist dieses Jahr nicht sehr populär. Aufgrund der wenigen
Anmeldungen wurde die Veranstaltung für alle geöffnet. Eine Anmeldung
ist noch bis Montag möglich.

TOP 2 Gremien
• Auf der FMIKom wurde sich über potenzielle zukünftige Veranstaltungen

ausgetauscht. Geplant sind aktuell:
• Ein Mr. 𝜒 Spiel am 01.11.2023.
• Ein Spielabend mit Biologen in der KW 45.
• Ein Magic Tunier in der KW 46.

• Für den Auslandsinfoabend in KW 47 erklärt sich Marek sich bereit.
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• Salim und Sophie melden sich, bei der Organisierung der Weihnachtsvorle
sung zu helfen.

• Marek verlässt die Sitzung.
• Die FMIKom beschloss, dass neue Snacks und Getränke angeschafft wer

den sollen.
Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-007-2023_24 für
Snacks und Getränke im WS23/24 in Höhe von 250,00 Euro.

6ja

0nein
0enth.

• Paul vertritt Maximilian Hagner im Abwesenheitsfall in der Studienkommis
sion.

6ja

0nein
0enth.

• Maximilian berichtet aus dem Institutsrat, dass der Schlüssel für die univer
sitätsweiten Kürzungen nun bei 40 Kürzungen durch die Fakultäten und 60
durch die Verwaltungen liegen soll.Weiter ist Prof.Mundhenk länger erkrankt
und seine Vorlesungen sollen ggf. übernommen werden. Dr. Grajetzki ist
ebenfalls erkrankt, weshalb Dr. Vogel für sie einspringt.

TOP 3 Post und Mails
• André Prater sucht ein bis drei Studenten für einen Workshop zur Umgestal

tung der Studieneinführungstage auf UniEbene. Die Rückmeldefrist ist der
30.10.2023. Gesucht werden besonders Leute aus dem ersten oder dritten
Semester, die also ihre eigenen Studieneinführungstage noch gut in Erinne
rung haben oder allgemein großer StudieneinführungstageAusrichtungs
Erfahrung.

• Ein Student fragt an, ob wir genauere Pläne zum Inselplatz haben. Er findet,
dass die neue Freifläche zu grau und zu wenig grün aussieht. Er fragt an, ob
wir bereit wären, ein Stimmungsbild der Studierenden einzuholen und ggf.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 20. Oktober 2023, letzte Änderung vom 11. November 2023 Seite 4 von 5

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@unijena.de
ErnstAbbePlatz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

gegen die Pläne zu mobilisieren. Maximilian erklärt sich bereit, das Thema
im Institutsrat zu erwähnen.

• Am 25.10. findet die FSRKom statt. Vera wird gebeten, die Reihenfolge der
Mitglieder nach Stimmpriorität an die FSRKom mitzuteilen.

• Die Firma e-follows bietet uns eine virtuelle StudiTüte an: eine zwölfmona
tige, kostenfreie Abonnements für ZEIT Campus Print und ZEIT Wissen Print.
Es wurde ein Meinungsbild über das Angebot gemacht. Das Angebot wurde
abgelehnt.

4ja

7nein

• Die Grünen haben uns eine Praktikumsausschreibung in Jena geschickt.
Aufgrund der politischen Neutralität des FSR können wir dieses nicht an die
Studierenden weiterleiten.

• Niklas fragt, ob er sich privat die Switch ausleihen darf. Wir genehmigen es.
• Am 02. und 03.11.2023 findet das Studiengangsreview statt. Es kommt

eine externe Gruppe, um die Qualität unserer Studiengänge zu prüfen. Dazu
ist studentische Mitarbeit gewünscht. Diese muss nicht exklusiv vom FSR
kommen. Maximilian meldet sich als Koordinator und Verantwortlicher und
wird von Paul und Samwel unterstützt.

• Das Studierendenwerk hat Kooperationen mit vielen Jugendherbergen in
Thüringen hergestellt. Das können wir als FSR für zukünftige Kennenlern
fahrten oder ähnliche Veranstaltungen nutzen.

• Das Hörsaalkino sucht Helfer für die Feuerzangenbowle, voraussichtlich am
11.12. und 12.12. Wir kommen darauf nächste Woche zurück.

TOP 4 Sonstiges
• Eswerden nochweitereMentoren für das ErstsemesterMentoringprogramm

gesucht. Maximilian erklärt sich bereit, Verantwortung zu übernehmen.
• Es wurden nicht alle Verantwortungen besetzt. Wir verschieben die Wahl

einer Vertretung für die Haushaltsverantwortung auf nächste Woche.
• Niklas Menge kann aufgrund eines Terminkonfliktes nicht zu den Sitzungen

des Fachschaftsrates kommen und erklärt per Antrag nach §8 Abs. 5 die
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Ruhelegung seines Mandates. Der Fachschaftsrat stellt diese Ruhelegung
fest.

5ja

0nein
0enth.

• Paul Kucera wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

5ja

0nein
0enth.
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